

# 巨口铺镇:管住小微权力 打造清廉村居

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 胡金国 王淳) “唐红怀同志心系村里发展,为村里争取到了上级资金2万元,计划用于资助我村困难群众,请各位党员和村民代表一起来审议,这笔资金怎么用以及如何用得更好。”12月7日,新邵县巨口铺镇白云铺村村部,由十多名议事会代表早早聚集在一起,大家你一言我一语,进行热烈讨论。

今年以来,新邵县巨口铺镇紧盯村级监督中信息公开不够、群众知晓度不高、小微权力监督不到位等问题,从规范农村“小微事项”入手,在全镇30个村(社区),按照试点先行、因地制宜、综合施策、以点带面原则,全域推进“清廉村居”建设,为乡村振兴注入“清廉因子”。

开展“清廉村居”建设,关键是管住小微权力。为进一步厘清权力红线,巨口铺镇建立了镇村两级责任、权力、问题“三个清单”,绘制并公开了村居权力运行流程图,运用“四议两公开”和“一事一议”制度,在村务公开栏和村级微信群公开村级财务处理、资金收支等信息,拓宽党员群众监督渠道。这些举措,让巨口铺镇干群关系得到了明显改善。今年前三季度,该镇群众信访量比去年同期下降了60%。

巨口铺镇还结合美丽乡村建设,深入挖掘本土清廉元素,打造了刘家村刘家大院清廉文化基地、白云铺村水云小院“清风驿站”等清廉文化阵地,让清廉文化融入村民的日常生活,让清廉意识根植于心。将每月20日设为“爱廉日”,干部带着板凳进

村,以院落会的形式,按照“晒廉、讲廉、议廉、评廉”的方式搭建干部群众沟通平台,让村干部现场接受群众质询和测评。2021年全镇召开廉政院落会总计300多场次,群众满意率达98%以上,充分保障了群众的知情权、参与权、监督权。

巨口铺镇通过“清廉村居”建设,在全镇构建起更加风清气正的政治生态,凝聚起推动乡村振兴的强大合力。今年前10个月,全镇解决群众“急难愁盼”问题1090件,污水处理厂建设、民宿改造、旅游开发等4个事关全镇长远发展的重点项目有序推进。

## 清廉邵阳建设

12月8日上午,市总工会、市文联、市“红心林”志愿者服务联合会为传承“远亲不如近邻”理念,在双清区秀峰社区开展“以邻为亲、与邻为伴”志愿者活动,引导社区职工积极营造互帮互助温馨社区氛围,提升职工对创建文明城市的认同感、归属感,促进新型社区建设。

邵阳日报记者 陈星  
通讯员 周亚芬  
摄影报道



## 缅怀革命英雄 弘扬奉献精神

交通银行邵阳分行组织党员职工观看爱国主义题材电影

邵阳日报讯 (通讯员 罗晶) 为深入推进党史学习教育,重温党的光辉历程,缅怀革命英雄,赓续红色血脉,12月2日,交通银行邵阳分行组织党员职工观看了爱国主义题材电影《铁道英雄》。

该影片根据真实历史改编,讲述了抗日战争时期,山东临城枣庄火车站铁道游击队和敌人斗智斗勇、捍卫家园的故事。

观影完毕,交通银行邵阳分行党员职工纷纷表示,重温铁道游击队不

懈奋斗的历史,我们深受感动。我们要珍惜当下,更不忘初心、感恩革命先辈。在今后工作中,要将这种感动转化为工作动力,不畏艰辛、勇于探索、敢于创新,立足本职、主动作为、奋发前行,以更加昂扬的干事创业精气神,不断提升金融服务质量,推进邵阳交行高质量发展。



## 匝道口变道酿成事故

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 刘文艺) 12月2日,沪昆高速西往东1297km处发生一起两车碰撞事故,一辆湘E号牌小车错过匝道出口后强行变道,最终酿成事故。

行车记录仪视频画面显示,小车原本在超车道行驶,至事发路段时,不顾邻车道来车情况,强行向右变道进入匝道,最终后方小车将其撞向护栏。

当日22时10分许,省高警局隆回大队接到报警后,立刻赶往现场处置,发现两车均不同程度受损,所幸车上人员均系有安全带,无人伤亡。前车驾驶人孙某交代,行至事发路段时,发现自己已经错过了匝道出口,为了图方便,

强行向右变更车道,导致事故发生。

最终,小车驾驶人孙某因变更车道时影响正常行驶的机动车,负事故全部责任。

民警再次提醒:行车途中,发现自己即将错过高速出口,并且已经不具备变道驶入出口匝道条件时,应坦然前行至下一出口下高速,然后重新规划路线,如果一意孤行在匝道口突然变道,极易引发事故。

## 交通问题顽瘴痼疾集中整治“亮剑”行动

除了备课之外,早上要让第一个进教室的学生看到老师,放学时要让最后一个离开教室的学生看到老师还在,她视学生为亲人,学生视她为姐姐和妈妈。

一次去外地研学,担任班长的女生不慎扭伤了脚踝。谭婷婷闻讯赶到医务室时,这位女生失声大哭起来,谭婷婷上前和她相拥而泣。此后一个月里,该女生从坐轮椅到拄拐杖,谭婷婷每天接送到校门外。

班上有个男生成绩突然下降,谭婷婷找他谈心,得知他父母正闹离婚。第二天,这个男孩上课时突然离开教室冲出校门。谭婷婷急忙去寻找他,发现他躲在墙角哭泣,便把他领回教室进行开导,放学后又一直陪他到晚上7时,才千叮咛、万嘱咐地送他到校门口。如今这个学生已初中毕业,每学期都要回到母校,坐在教室后面听谭婷婷的课。下课了,便将自己带的水果分给同学们,并告诫他们好好学习,听老师的话。



## 助推杭萧钢构项目尽早落地

杭萧钢构智慧装配式建筑科技产业园项目座谈会召开 仇珂静等出席

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵) 12月8日,市政府召集大祥区和市工信、住建、财政、自规、发改等部门负责人座谈,讨论杭萧钢构智慧装配式建筑科技产业园项目(简称“杭萧钢构项目”)落地大祥产业开发区相关事宜。市委常委、副市长仇珂静,副市长蒋志刚出席。

为加快推进我市装配式建筑发展,在有关部门及单位的推动下,杭萧钢构与我市南方建设共同组建湖南南方杭萧钢构智慧装配式建筑科技有限公司,拟在大祥区产业开发区投资30亿元建设杭萧钢构项目。该项目列入市级重点规模工业项目,纳入我市装备制造产业链和智能家居产业链,是打造先进制造业高地的重要支柱产业,已纳入邵阳“十四五”发展规划。

就推动杭萧钢构项目选址、落地、建设相关问题,与会各部门和单位展开深入交流,提出各自意见建议,形成共识。

会议指出,大力发展装配式建筑产业,符合国家战略与市场发展需要,是大势所趋。各级各部门要全力支持,真情服务,帮助杭萧钢构项目有效解决问题,实现项目尽早落地、尽快建设的目标,为我市补齐短板,助推装配式建筑产业发展贡献力量。

会议要求,要优化规划调整,合理布局,确保杭萧钢构项目与全市总体规划相对应,符合长远发展要求。要加紧做好项目落地各项前期工作对接,明确项目运营模式、运营主体、研发基地、亩产投资等事项,确保项目顺利落地、建设。

## 以高质量党建引领乡村全面振兴

全市抓党建促乡村振兴会议在新宁召开 龚红果出席

邵阳日报讯 (记者 伍洁) 12月7日,全市抓党建促乡村振兴会议在新宁县召开,市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果出席。他指出,要落实中央组织部、省委组织部抓党建促乡村振兴会议精神,进一步统一思想、交流经验,查问题、找差距,以高质量党建引领乡村全面振兴。

会议听取了7个单位关于抓党建促乡村振兴的工作汇报,宣讲传达省第十二次党代会精神。

龚红果指出,学习贯彻好省第十二次党代会精神,是全市上下当前和今后一个时期的重要政治任务。要以“旗帜鲜明讲政治”的站位去学,以“心有灵犀一点通”的自觉去悟,以“撸起袖子加油干”的精神去做,在推动各领域基层党组织全面进步全面过硬上持续发力。

龚红果强调,抓党建促乡村振兴是好事,更是大事,必须提高站位、深化认识;是“常”事,也是“长”事,必须绵绵用力、久久为功;是实事,还是难事,必须强化担当、狠抓落实。他指出,各级组织部门要勇担乡村振兴这一政治责任和重大使命,坚决落实好省委组织部明确提出的“六项行动”,在抓班子带队伍、抓组织固根本、抓帮扶促发展、抓产业稳增收、抓人才聚合力、抓治理优服务上持续聚力用劲,打通抓落实“最后一步路”。要在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴中勇当“闯”将、敢为“创”客、争做“干”才,用实实在在的行动,让党的政策温暖万家、让党的声音家喻户晓、让党的形象深入人心、让党的组织无处不在、让党员作用群众认可、让党的旗帜高高飘扬。

## 加快整改进度 补齐创建短板

邵阳日报讯 (记者 袁枫) 12月9日,副市长蒋志刚到学院路街道督导全国文明城市创建工作,要求加快整改进度,补齐创建短板。

在祭旗坡社区,蒋志刚查看了学院路沿线环境卫生、门店经营管理情况,发现存在污水排放不畅、环卫设施不全等问题,要求立行立改。走进祭旗坡农贸市场,蒋志刚与经营户亲切交谈,详细了解市场行情,抽查公厕卫生整改进度,叮嘱街道、社区加强管理,确保市场环境舒适、食品安全。当看到学院路街道办事处附近的临时农贸市场摊位参差不齐,卫生状况整体较差等情况时,蒋志刚当即要求相关负责人立即采取有力措施,确

保全面整改到位。

蒋志刚强调,文明创建永远在路上,各级各部门要坚决克服麻痹思想和松劲心态,严之又严、细之又细做好相关工作,持续巩固文明城市创建成果。要加快补短板、强弱项,对督查中发现的问题,做到以点带面、举一反三,及时整改到位。对背街小巷、老旧小区等地的疑难问题,突出综合施策、标本兼治,不断提升城市颜值、擦亮城市底色。要广泛凝聚合力,营造浓厚氛围,不断完善城市治理体系,全面提高城市治理能力。



## 润物细无声

——记大祥区祥凤实验学校教师谭婷婷

邵阳日报通讯员 孙贤亮

我的邻居田文辉是大祥区祥凤实验学校的一名教师,多次跟我聊起她的同事谭婷婷,说她每天7时到校、19时到家,多年如一日,把心融入了学校、融进了教材、融进了学生。她还如数家珍地列出了谭婷婷的教学成果和获得的各项奖励——两次获区人民政府嘉奖,曾获区语文骨干教师、区优秀教研组长等荣誉称号,连续9年获评校十佳教师或十佳班主任,有40多篇论文获奖。今年,谭婷婷根据多年的教学经验写出《小学语文教师作为班主任的管理策略分析》一文,在《创新人才教育》杂志发表,获评全国优秀论文一等奖。

初见谭婷婷,觉得她眉目清秀、气质颇佳,可当她摘下头巾的那一刻,但见这位1982年出生的人满头白发。见我吃惊,她却毫不介意地嫣然一笑,优雅而不失大气。

谭婷婷曾在大祥区面铺乡中心小学工作8年,在沙井头小学工作3年,2012年被选调到新建的祥凤实验学校。在祥凤实验学校,她一直是语文老师、班主任兼教研组长,每上一堂课、每教一篇课文她都要根据学生的思维和理解程度,非常完整细致地备好教案。如《小小的船》这篇课文,虽然找到很多示范教案,但她还是花了几天时间编出了各种以月亮为谜底的谜语,启发学生在猜谜过程中产生对月亮的浓厚兴趣。又如在教《小牛站起来》这篇课文时,她用自己独特而形象的语调向学生讲述小牛和乌龟的故事,收到很好的课堂效果。“不管自己多么熟悉的课文,每次讲授都要备课,增添新的内容,心要融入学生、融入课文,才能教好学生。”谭婷婷说。

当问及她为什么每天要提前到校时,谭婷婷说,她是班主任,提前到校除



12月7日,市救助管理站组织党员志愿者,来到大祥区红旗路街道大安街社区开展“党建+救助 我为群众办实事”活动,为社区104名困难群众送去总价值8万余元的棉衣裤、棉鞋、棉被、大米、油等生活物资,帮助他们平安过冬、温暖过冬。邵阳日报记者 罗俊 通讯员 何春艳 摄影报道